

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Долбни Наталии Валериевны на тему *«Формирование экологически-ориентированных кластеров в регионе»*, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: региональная экономика)

Актуальность темы исследования не вызывает сомнений, поскольку в современных условиях экологизация промышленных предприятий не просто элемент социально-экономического развития, но и движущая сила инновационных преобразований, механизм экономического роста. Поэтому решение проблем формирования экологически-ориентированных кластеров является приоритетной задачей стратегии развития экономики Донецкой Народной Республики.

Анализ автореферата подтверждает высокий научный уровень полученных в диссертационной работе результатов. Структура автореферата является логически построенной и позволяет достаточно полно раскрыть содержание диссертации.

Опираясь на исследования существующего научного опыта, автором установлена и решена цель развития теоретико-методических основ и разработки аналитического инструментария по формированию экологически-ориентированных кластеров в промышленном регионе на основе диагностического подхода. Для достижения цели в диссертационной работе решен ряд научных задач, содержание которых подробно рассмотрено в автореферате.

Как показывает анализ работы, особый научный интерес представляет разработанный автором аналитический инструментарий изучения отраслевых характеристик как субъектов кластерообразования, который позволяет

выделить границы экологически-ориентированных кластеров и определить их специфические параметры и характеристики. Новизна практических достижений автора заключается в разработке теоретических и методических подходов, обосновании практических рекомендаций по формированию экологически-ориентированных кластеров в регионе с целью экологизации экономики и создания предпосылок для перехода к инновационной экономике.

Таким образом, теоретические обобщения, положения, выводы и рекомендации, сделанные на основе проведенных автором исследований, указывают на полученные существенные научные результаты. Все положения научной новизны должным образом освещены и обоснованы. Их аргументированность подтверждается одобрением на международных научных конференциях разного уровня, введением в практику на государственном уровне и уровне общественных организаций.

В целом положительно оценивая исследования, необходимо отметить некоторые недостатки.

1. В предлагаемой в работе систематизации подходов к изучению понятия «кластер» (рис. 1, стр. 8) используются три подхода: локализационный, коллаборационный и синтетический, сущность которых автором не раскрывается.

2. Характеризуя этапы диагностики социально-экономических показателей в экологически-ориентированных отраслях (стр. 15-16), автору следовало бы указать какие государственные структуры должны проводить данные процедуры.

Указанные замечания носят рекомендательный характер и не влияют на значимость проведенного исследования.

Таким образом, в результате анализа научных положений, представленных в автореферате можно подытожить, что представленная диссертация является законченным, самостоятельным, оригинальным

исследованием, выполненным на высоком научном уровне, а ее автор — Долбня Наталия Валериевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: региональная экономика).

Я, Маковецкий Сергей Александрович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Старший научный сотрудник отдела
моделирования экономических систем
ГБУ «Институт экономических исследований»,
кандидат экономических наук
(специальность 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (по отраслям сферы
деятельности, в т.ч.: региональная
экономика),

С.А. Маковецкий

*Старший ст. научн. сотрудник отдела моделир. эконом. сист.,
канд. экон. наук С.А. Маковецкого заверено
Ведущий учен. по кафедре ИЭС Минданиа Курченко*



ГБУ «Институт экономических исследований»

83048, Донецкая Народная Республика

г. Донецк, ул. Университетская, 77

Тел.: +7 (856) 311-57-90

E-mail: office@econri.org

Сайт организации: <https://econri.org/>